

Красное К шелтозеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома

№ 15 (364) 16 февраля 1936 г. Цена № 5 коп.

15 ЛЕТ ПОГРАНИЧНОЙ ОХРАНЫ

Вчера наша страна отмечала пятнадцатилетие пограничной охраны НКВД. Пограничная охрана родилась в то время, когда на окраинах нашей страны еще тлели очаги гражданской войны. Международный империализм, борясь против отечества трудающихся всего мира, в большом количестве бросал на нашу территорию шпионов, диверсантов, террористов, белогвардейские банды.

19 января 1921 г. постановлением Совета труда и обороны, подписанном Владимиром Ильиничем, охрана границ была возложена на войска ВЧК. 15 февраля 1921 г. председатель Всероссийской Чрезвычайной Комиссии Феликс Дзержинский издает первый приказ о порядке охраны границ нашей страны. На грани двух миров — мира капитализма и мира социализма — несокрушимой силою встали часовые пограничники-чекисты.

Охрана рубежей советской родины была трудной задачей. За рубежом, вблизи границы, засели десятки тысяч голготных зрагов, агентов мафровой контрреволюции: белокарелы, остатки банд Булак-Балаковича и Тютюника, грузинские меньшевики, дашнаки в Армении, басмачество в Средней Азии, банды палача Анненкова в Западном Китае, барона Унгерна в Монголии, атаманов Семенова и др. в Маньчжурии. Белобандиты нарушали мирный созидательный труд народов Советской страны. Люди смелости и отваги чекисты-пограничники разгромили и уничтожили эти банды.

Неувядаемой славой покрыли себя пограничники во время конфликта на КВЖД в 1929 году. Вся пограничная охрана Дальнего Востока за боевые заслуги ее частей, за подвиги ее бойцов и командиров в борьбе с белокарельцами награждена правительством Союза орденом Красного знамени.

Созданная железным рыцарем пролетарской революции, первым чекистом Феликсом Дзержинским, руководимая его соратником государственным комиссаром государственной безопасности Г. Г. Ягодой, впавшая в себя боевые традиции ВЧК — ОГПУ, пограничная охрана 15 лет занимает передовые пози-

ции классовой борьбы, самоотверженно несет ответственность за службу охраны 60 тысяч километров сухопутных и морских советских границ.

Славный боевой путь прошла за 15 лет пограничная охрана Ленинградской области. Классовые враги, диверсанты, шпионы, террористы особенно активно стремились и стремятся проникнуть через границу в город Ленина — крупнейший центр пролетарской революции. Ленинградские пограничники, самоотверженно охраняя границу Ленинградской области и Карелии, охраняя город Ленина и подступы к нему, давали и дают сокрушающий отпор нарушителям границы, железной чекистской рукой разрушают все планы и замыслы врагов.

Тысячи нарушителей границы — шпионов, диверсантов, террористов были задержаны пограничниками нашей области за 15 лет. Их задержание дало возможность раскрыть и ликвидировать десятки коантрреволюционных и диверсионно-террористических групп.

Враги оказывали ожесточенное сопротивление. В схватках и столкновениях на границе геройской смертью пал не один пограничник, но вдесятро больше уничтожено матерых врагов пролетарской революции.

Например, пограничник Александров, встретив на границе в Карелии группу сильно вооруженных террористов, ни на минуту не задумался вступить с ними

в бой и захватил живым вожака группы.

Пограничник Углицкий, заметив двух нарушителей, бросился их преследовать. Нарушители, увидев, что Углицкий один, пошли ему навстречу и открыли огонь. Меткими выстрелами Углицкий сразил обоих, не дав уйти за кордон опасным шпионам.

Пограничник Андрей Коробицын, подвергшись внезапному нападению четырех террористов, перешедших границу, смертельно раненный нашел в себе силы дать сокрушительный отпор напавшим, вступив с ними в бой и, тяжело ранив одного нарушителя, своим огнем заставил отступить загравшую всю группу. Прибывшие по тревоге пограничники нашли Коробицына умирающим, с винтовкой в руках.

Погранохрана неразрывными узами связана с трудящимися пограничной полосы. Пограничники активно участвуют в социалистическом строительстве пограничных районов, оказывают всестороннюю помощь колхозам и советским органам, ведут среди местного населения большую культурно-политическую работу.

Индустриализация страны обеспечила значительный рост технического оснащения пограничной охраны. В рядах пограничников насчитывается немало передовых бойцов-стахановцев, показывающих образцы использования боевой техники и охраны границы. Советская граница на крепком замке!

Тов. Маринушкин

Первый секретарь Карельского Обкома ВЛКСМ

МАРИНУШКИН Павел Петрович, родился в г. Ростове Западной области в семье крестьянина-бедняка. В 1923 годуступил в РККА. В течение ряда лет находился на руководящей комсомольской работе. В конце 1931 г. тов. Маринушкин — председатель областного бюро пионеров Ленинградского обкома комсомола и член бюро обкома; позднее — предсе-

датель городского бюро пионеров и член бюро горкома ВЛКСМ. В августе 1933 года тов. Маринушкин избирается секретарем бывшего Смолинского райкома комсомола.

С 15 января 1934 года до последнего времени тов. Маринушкин работал секретарем Центрального района ВЛКСМ г. Ленинграда.

Тов. Маринушкин — член ВКП(б) с 1929 года.

Отважные лыжники прибыли в Петрозаводск

12 февраля прибыли в Петрозаводск 29 физкультурников Карелии совершивших лыжный переход имени Х съезда ВЛКСМ, на Нимас-озеро по следам героического ряда тов. АНТИНАНЕН.

Пленум ОК ВЛКСМ

После конференции состоялся первый пленум нового состава обкома комсомола. Пленум утвердил заведующих отделами областного комитета комсомола. Зав. отделом руководящих соорганов утвержден тов. Сергеевич бывший заместитель кульпропа ленинградского горкома комсомола, заведующим отделом утвержден тов. Зайцева.

Состав бюро обкома утвержден в количестве 11 человек. Председателем ревизионной комиссии пленум

Стахановская декада в лесу

Показатели попрежнему позорны

13 февраля раблесхоз за- готовил 74,8 м. выполнив дневной план по заготовке на 83 процента и вывез 235,2 фестметра — 88,7 процентов дневного задания.

Таким образом и во второй половине стахановской декады в лесу сдвиг не произошло. Показатели по-прежнему позорны. К тому же по возке есть даже снижение темпов против 9 и 10 февраля, когда план вывозки был перевыполнен.

14 февраля план по заготовке выполнен на 99 процентов и по вывозке 88 процентов.

В этот день, отстававшая

ранее бригада Мякишева из колхоза Куйбышева здорово подтянулась, выполнив план по заготовке на 200 процентов. Таких показателей бригада Мякишева добилась путем правильной организации труда в бригаде, укреплением трудовой дисциплины. Бригада Мошкина выполнила план по заготовке на 176 проц.

Все же дневной план, как по возке так и по заготовке, не выполняется. Объясняется это тем, что раблесхоз не до конца довел работу по организации труда в бригадах, не полностью выявил недочеты срывающие план лесозаготовок.

Не создают условий для стахановцев

В газете уже писалось о том, что руководитель раблесхоза не заботится о создании условий для работы стахановцев. До 1 января на пункте имелось 16 стахановцев, сейчас пункт не имеет ни одного.

О стахановке Наталье Ишаниной мы уже также пишали.

Одно время она давала высокую производительность, но за последние дни производитель стала у Ишаниной снижаться. На выборочную рубку поставлены люди, которые дают 2—3

Директор раблесхоза Чипашвили и начальник пункта Демидов не считаются с этим и не ставят Ишанину на выборочную рубку.

Политико-массовой работы среди стахановцев не проводится. Директор Чипашвили ни разу не приглашал тов. Ишанину на совещания.

Колхозник

11 февраля открылось совещание передовиков животноводства с руководителями партии и правительства

Огромный зал большого Кремлевского дворца переполнен. К 18 часам сюда прибыло 1.447 делегатов, многочисленные гости — рабочие заводов и фабрик столицы и представители различных организаций. Каждый делегат получивший право участвовать на Всесоюзном совещании — знаменосец больших побед, рекордных показателей.

Двумя крупными историческими датами совпадает совещание передовиков животноводства. Год назад в этом зале происходил второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников, принявший сталинский устав сельскохозяйственной артели. Два года назад в этом же зале на заседании XVII съезда ВКП(б) тов. Сталин начертал стройную и мудрую программу восстановления животноводства. И вот сейчас передовики социалистического животноводства докладывают

тov. Сталину, партии и правительству о том, как сильно шагнуло вперед наше животноводческое хозяйство.

В 18 часов 20 минут на трибуне появляются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Чубарь, Миноян, Андреев, Жданов, Ежов, Хрущев, Антипов, Яковлев, Чернов и Колманович. Тысячи людей находящиеся в гигантском зале и переполнивших ложи восторженно и бурно приветствуют руководителей партии и правительства. На различных языках раздаются горячие приветствия, возгласы «ура». «Да здравствует вождь народов тов. Сталин!» Вступительную речь произносит Наркомземледелия союза СССР тов. Чернов, который в кратких словах подводит большие итоги борьбы за социалистическое животноводство.

На посту

Пограничная работа требует от человека таких качеств, какие имеет далеко не всякий. Когда пурга, шторм, гроза загоняют людей в дома, пограничник особенно тщательно совершают свой обход. Чем свирепей погода, тем энергичней работа пограничника, потому что именно в такие бурные ночи пытаются чаще всего нарушитель пробираться в Страну Советов. Маскируясь, прислушиваясь к малейшему шороху, приглядываясь к каждому уистаку, стражи пограничник свой участок. И он не отступит, если даже заметит и не одного, а нескольких нарушителей.

Общеизвестен подвиг молодого бойца Андрея Коробицына. В октябре 1927 года четверо белогвардейских террористов пытались пройти границу у Сестрорецка. Они вооруженные револьверами, бомбами, гранатами, стремились в Ленинград, где в это время заседала юбилейная сессия ЦИК СССР. Коробицын вступил в бой один против четверых и первой же пулей пронесил одного из белогвардейцев. Коробицын, осыпанный пулями врагов, тоже был ранен, но, истекая кровью, не покидал поста и продолжал бой, заставив террористов отступить. От ран Коробицын умер.

Количественное превосходство противника не побеждает пограничника, и он мужественно вступает в бой со шпионами и дивер-

сантами. Был, например, такой случай. Молодой боец Тимофей Углицких, совершая обход по замерзшему озеру, заметил вдали две черных точки. Тотчас же он полетел на лыжах туда, где двигались эти точки — люди. Нарушители попытались бежать. Углицких догонял их: японцы пограничники — хорошие лыжники.

Нарушители, убедившись что он — один, остановились, направились навстречу ему. Углицких окликнул их раз, другой, третий. Револьверные выстрелы были ему ответом. Тогда он бросил лыжные палки и на выстрелы ответил выстрелами.

Один из нарушителей упал. Другой, отстrelившись, пустился обратно за рубеж, но пулями. Углицких настигла и его, и он тоже упал. Оставалось каекским, убиты они или только ранены. Можно было предположить даже, что враги просто залегли, как в бою при обстреле, или притворяются, заманивая. И тут к мужеству присоединяется бдительная осторожность.

В колючий мороз Углицких, один победив двоих, остается на озере, чтобы не упустить преступников, захватить их живыми или мертвими. Морозный ветер односит звуки его выстрелов. Но он — пограничник. Следовательно, он не только смелый человек, но и человек с инициативой,

умеющий сам справляться в случае надобности. Он знает, для чего охраняет он нашу границу. Углицких понимает, что он охраняет единственное отечество трудящихся, страну, победоносно строящую счастье трудящихся всего мира — социализм. И дело, которое он делает, для него дороже жизни. Он ползком подбирается к шпионам. Да, эти две черные точки, которых не заметил бы ненатренированный глаз, оказались при обыске шпионами, присланными вглубь нашей страны.

Немало случаев отваги и мужества, находчивости и сообразительности можно рассказать из жизни пограничников. Эти героические подвиги естественно и закономерно вырастают из преданности делу социализма, делу Ленина—Сталина.

М. Слонимский

Тишина обступила могилу. И смыло, как жижи расправляет Весенний вишня. Как ползет муравей По синей тычинке цветка, Как пульсирует кровь В напряженных жилах виска, Как на шее дивчины Дрогнули крупные бусы. Тут выходит из строя Самы без усы, Самы статные. В солнце от шир до шир чистых плеч. Мнет фуражку в руках. Начинает тихую речь: — Вот, Сергей... Головой нерожденного сына Я клянусь. Мы клянемся — Ровесники и друзья, Этим полем, Несущим зеленые всходы, Этой вишней, Склонившей над гробом цветы. Мы клянемся Хранить города и заводы, Светлый мир Твоей комсомольской мечты. Вот, Сергей... Самолет проносится мимо. Он скользит и взлетает И падает вновь. Как мечта, Наша ненависть квостребима И бессмертия, как мир. Большая наша любовь. Глухо взвели трубы «Вы жертвой пали». Троекратный салют Колыхнул при дороге кусты. Трактор шел через луг. В селе ребята кричали. Как всегда Он спрятал в частной борьбе На границе сменились посты.

На границе

Ты был добрый член. Ты умер как надо. Я, парторг и ровесник, Заявляю это тебе. Как тяжела кладь. Придавила твой домовину. Сердце сущит и жжет Неживая улыбка твоя. Вот, Сергей... Головой нерожденного сына Я клянусь. Мы клянемся — Ровесники и друзья, Этим полем, Несущим зеленые всходы, Этой вишней, Склонившей над гробом цветы. Мы клянемся Хранить города и заводы, Светлый мир Твоей комсомольской мечты. Вот, Сергей... Самолет проносится мимо. Он скользит и взлетает И падает вновь. Как мечта, Наша ненависть квостребима И бессмертия, как мир. Большая наша любовь. Глухо взвели трубы «Вы жертвой пали». Троекратный салют Колыхнул при дороге кусты. Трактор шел через луг. В селе ребята кричали. Как всегда Он спрятал в частной борьбе На границе сменились посты.

В ПРЕЗИДИУМЕ РИКа

Заботливо относится к нуждам призывников

18 февраля состоялось заседание президиума Шелтозерского райисполкома. В числе многих вопросов, президиум заслушал доклады треугольников предприятий и начальников пунктов о ходе допризывной подготовки.

Подготовка к призыву проходит не плохо по двум пунктам. Но есть еще ряд недостатков. Пожалуй самый главный недостаток — это прогулы. Особенно по Бережно-Шелтозерскому учебному пункту. Здесь

посещают на 75—80 процентах. Это высокий процент прогулов. Допризывник **Мошников** посетил только одно занятие. А начальник пункта Залепский не знает, что нужно сделать с Мошниковым? Хромает дисциплина и на самих занятиях, в частности на Шокшинском учебном пункте.

Ни один из пунктов не имеет еще тира для стрельбы. Не благополучно со сдачей норм на значка ГТО и Ворошиловского стрел-

ка". Учебный пункт Онежских разработок сдает только 3 вида норм на значки.

На Шокшинских разработках не внимательно относятся к личным нуждам призывников (не отпускали домой за бельем и т. д.).

Президиум РИКа принял постановление, в котором обязал треугольники чаще интересоваться и контролировать работу учебных пунктов, а также заботливо относиться к запросам и нуждам призывников.

Двое суток не спали, не ели, занятые одной мыслью, одним чувством, одним стремлением — найти врача. Эти люди понимали, что защищая советских граждан, являются не только обязанностью пограничников, но священным долгом каждого советского гражданина.

Они шли по колено в снегу, не чувствуя усталости. И к концу вторых суток, в двадцати километрах от границы обнаружили нарушителя. Он лежал, зарывшись в сугроб, как зверь, почувствовавший опасность. И враг молча сдался без стрела.

III. Топор

У лесоруба какое оружие? — топор да пила. А до границы рукой подать, и мало ли кто может пойти времечком лесом. Своего человека сразу узнаешь, а чужому, что здесь делать? Кто знает, что у него в мыслях?..

Колхозник рубил лес, сел отдохнуть, закурить. Откуда ни возьмись — незнакомый человек. Поздоровался. Поговорил и пошел дальше.

Забеспокоился лесоруб, думает — что-то неладно. Незнакомый человек в такой глупи показался ему

«Окончания на 3 стр.

ПОГРАНИЧНЫЕ РАССКАЗЫ

На севере и на юге, в западе и на востоке, в по-граничных заставах и фортах стоят на страже советских рубежей верные и преданные сыны родины, мужественные и самоотверженные пограничники.

Вместе с ними, плечо к плечу, рука об руку зорко охраняют границы трудящиеся пограничных районов.

Ниже мы рассказываем о подлинных событиях, о геронеских буднях пограничников и о высокой сознательности населения пограничных районов.

Все три случая произошли недавно на одной из наших границ.

I. Васильев идет по следу

В лесу снег еще свеж и крепок, на опушках — покрыт бурными пятнами и ноздреват, как сыр. Пахнет уже весной, далеким, теплым ветром, но снег еще держит и дзорные идут на лыжах. Старший дозор Васильев — впереди, Морозов — за ним. Оба они

ИРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО
Воскресенье 16 февраля 1936 г.
№ 15 (364) стр. 2

километр, еще километр. Он проверяет винтовку, хотя знает, что она заряжена и не подведет. Он снимает лыжи, чтобы идти, как можно тише. И он мгновенно останавливается, поворачивает назад, идет в обход. Он не ошибся. Три человека идут лесом. Это они...

Пятьнадцать километров остаются пограничнику. Вдруг Васильев останавливается, сворачивает в сторону. Перед ним, словно из под земли, возникает лыжня — глубокий след. Васильев вспоминает то, чему его учили на пограничной заставе. След он читает, как книгу: здесь, — говорит он, — совсем недавно прошли люди. Сколько? — не знаю. Во всяком случае — не сколько человек. И он отправляет Морозова обратно на заставу с тревожной вестью: неизвестные люди перешли границу.

— Ложись! — командует Васильев и вскакывает на руку винтовку.

Свежий ветер шевелит верхушки сосен. Три нарушителя лежат на снегу, протянув вперед руки, не спуская глаз с пограничника. Повела за собой пограничников. Повела туда, где она чуяла врага.

С заставы идет подмога...

II. Ночной гость

В тусклый предрассветный час кто-то постучал в окно и спросил как пройти к ближайшему селению. Колхозница ответила, указала путь, но снова заснуть не могла. Глухая тревога закрадывалась в сердце. — Кто он такой, этот поздний гость, откуда он, что ему нужно?

Селение стоит вблизи границы. Враждебные люди по ту сторону полосатых пограничных столбов часто пытаются переходить границу. Возможно и это был нарушитель, уже прорвав

шайся сквозь пограничный кордон. Вполне возможно. Она встала, оделась, постучалась к соседу. Поговорили. Разбудили еще человека шесть-семь. Не зажигали огней, чтоб не навлечь подозрения.

До пограничной заставы было не близко — десятка полтора километров, но женщина, не задумываясь направилась на заставу. Колхозники пошли по следу неизвестного.

Поздним утром дошла женщина до заставы. Отказавшись от отдыха, дождя каждой минутой, она провела за собой пограничников. Повела туда, где она чуяла врага.

Нарушитель границы скрылся. Его нигде не видели, не могли найти. Пограничники оцепили огромный район, все сужая и сужая кольцо сцепления. Колхоз за колхозом, деревня за деревней вставали на помощь пограничникам. Полеводы и пастухи, агрономы и учителя, школьники и председатели сельсоветов, коммунисты и комсомольцы, мужчины и женщины, старики и молодые, больше тысячи человек, оставили работу, учебу, вышли на розыски.

В снежных полях, в оврагах и лесах они опустили гачный метр земли. В снежных полях, в оврагах и лесах они опустили гачный метр земли.

За рубежом

17 МИЛЛИОНОВ БЕЗРАБОТНЫХ В США

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). По сведениям "Лейбор рисерг ассошиейшн", в ноябре 1935 г. безработных в США было 17.029 тыс. человек. Из них 2054 тыс. были временно заняты на общественных работах.

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). В результате экономического кризиса в США многим высококвалифицированным представителям интеллигентии пришлось, чтобы не умереть с голоду, переменить профессию. Первоклассные архитекторы стали работать шоферами такси, доктора — официантами, а некоторые химики — даже неквалифицированными строительными рабочими.

Ризил — 49-летний скучийтор, пользующийся известностью, не имея возможности прожить на доходы от своих произведений, поступил служащим в одну нью-йоркскую пивную.

АТАКА АБИССИНЦЕВ НА МАКАЛЕ

ЛОНДОН (ТАСС). По сообщению агентства "Экспресс Телеграф", вчера в Аддис-Абебе было выпущено полуофициальное коммунистическое заявление, согласно которому абиссинские войска 9 февраля безуспешно пытались занять Макале. Атака на Макале была предпринята войсками раса Сейюма. Неудачный исход атаки объясняется тем, что итальянцы построили мощные укрепления вокруг города. Город Макале окружён также проволочными заграждениями высотой около 2 метров.

Пограничные рассказы

(Окончание)

подозрительным. А как его задержишь? Если нарушитель, то наверное вооружен, а у лесоруба какое оружие?

Недолго думал лесоруб, схватил топор и окликнул человека:

— Стой, ты кто такой?

Верно шуму не хотел подымать нарушитель, не хотел стрелять, а бросился на лесоруба и отнял у него топор. И тогда ясно стало лесорубу, что он не ошибся, что перед ним враг. Рискуя жизнью, он бросился на врага и нечеловеческими усилиями одолел его, отнял оружие свое — топор.

— Вставай, — сказал лесоруб, — руки вверх и — марш вперед. И пошли по снежной тропинке два человека. Один впереди с поднятым кверху руками, другой сзади с высоко поднятой головой.

Тропинка вела к заставе.

И. ГРИГОРЬЕВ.

15-летие погранохраны НКВД

Эль-Регистан

ДЖУЛЬ-БАРС

(ОТРЫВОК ИЗ КИНОПОВЕСТИ)

К белому зданию штаба пограничной заставы ночью подъехало двое всадников. Спрятавшись с коня, один из них поднялся по ступеням лестницы на террасу и, позавидавшись в шпорачи, вошел в помещение дежурного.

— Джуль-барс нет нигде, товарищ дежурный, — сказал он, прокладывая руку к козырьку фуражки. — Следов прорвавшейся конной группы также видно не обнаружено, — продолжил пограничник.

Дежурный взглянул на часы: 4 часа утра.

— Ну что ж, — сказал он, в задумчивости отводя взгляд от часов. — Через часа полтора начнет светать...

...Джуль-барс возник из темноты, как приведение. Он стоит на краю обрыва и смотрит вниз, на мерцающие огни родной пограничной заставы. Бока его вздымаются от быстрого бега, высунутый из пасти язык болтается, свисая на добрье 10-15 сантиметров. Сердце бешено колотится в груди. Слиплась шерсть. Он весь мокрый, вспотел и, как видно, очень устал.

Простояв одно мгновение, Джуль-барс помчался вниз по тропе. Он мчится огромными прыжками, тугой пружиной отталкиваясь от земли, туда, где мерцают огни.

...Джуль-барс с размаху влетел в комнату дежурного по заставе. Дверь, с треском распахнувшись, оглушительно хлопнула по стене. Собака, осталась от яркого света, полсекунды стояла и ринулась вон из комнаты.

Ткаченко спал полураздетый, прикрывшись длинной кавалерийской шинелью, когда в комнату влетел Джуль-барс. Он с размаху бросился на кровать, стащил с друга шинель и тяжелую маску с глазами, что Ткаченко сразу проснулся, сбросив ноги на пол и зевнувши. С Джуль-барсом творилось нечто необычайное. Он бросился на грудь пограничника, с громким лаем носился по комнате, кидался на кровать и на стену, где на яркой шкуре висел карабин, чаузер в деревянной кобуре и шашка начальника погранзаставы. Он лаял тревожным и захлебывающимся лаем, носясь по комнате, как уголовный, и сбивая предметы. Волнение собаки передалось Ткаченко.

Торопливо натянул гимнастерку, он пристегнул шашку, револьвер и карабином в руках выскочил вслед за собакой.

— Тревогу! — коротко отрезал он дежурному.

Дежурный бросился к телефонной трубке:

— Седлать! — также коротко бросил он в трубку.

Джуль-барса уже не было. Он мчался мимо знакомых домиков к конюшне, где при свете фонарей журный взвод быстро и скоро седлал коней. Джуль-барс всился, как одержимый, визжал, бросился на людей, хватал за ноги лошадей, мягко покусывая их так, как будто бы они заставляли выезд пограничников.

Ткаченко вскочил на коня. Джуль-барс ринулся вперед, в ночную тьму.

...Сереет небо. Летит по горной тропинке Джуль-барс, как стрела, выпущенная из тугой тетивы. Язык его высунут. Бока вздымаются. Сердце бешено колотится в груди. Слиплась шерсть. Он весь мокрый, вспотел и, как видно, очень устал.

Джуль-барс подполз к краю скалы, нависшей над ущельем как раз против того места, где вешают Шо-Мурада. Ткаченко в два снайпера, подползшие вслед за Джуль-барсом, увидели, что петля уже продета, что сейчас "живая табуретка" уйдет из под ног Шо-Мурада и все будет кончено. Можно стрелять в людей, но это не спасет уже старика, — веревка прочно привязана к арте, петля охватывает горло.

...Сереет небо. Светает. Тяжелые тучи важно подзут над седыми суворыми пиками хребтов, окутанных туманами.

Сверху четко видно все то, что творится внизу, на узкой площадке Ущелья Слез. Догорают костры. Предрассветный ветерок зашевелил серые, истлевшие в огне страницки книг, сожженных в костре. Висят огромная куча пепла. Дымятся переплеты книг...

И видно сверху, что караул завьючен и готов к выступлению; и еще видно — взобрался один из бандитов на скалу и привязывает к цепкому деревцу орчи щерстяную веревку, на конце которой висит петля. Ведут и петлю старика Шо-Мурада с завязанными назад руками.

Джуль-барс все больше и больше сбливает темпы своего бега и переходит в рыску. Ткаченко стягивает поводья разгоряченного коня. Пена комьями сладает с лошадей на каменистую почву.

Движение Джуль-барса становится все медленнее и медленнее. Он уже идет шагом, прижав уши и оглядываясь назад на пограничников. Остановился. Лег...

Ткаченко рукой подал сигнал: "Спешиться!" Коноводы принимают лошадей и потвоят их в сторону.

Джуль-барс лежит в насторженной позе, нетерпеливо оглядываясь на Ткаченко, который, осмотрев в лицо от собаки-дьявола...

Стахановский

день

в колхозе им. Молотова

К проведению стахановского дня колхоз им. Молотова Каскесруйского сельсовета начал готовиться 8 февраля. Был составлен конкретный план работы, который был утвержден на общем собрании колхозников 9 февраля.

10 февраля предколхоза дал наряды бригадам, последние дали наряды звеневым.

11 февраля без толкотни и шумихи бригады и звенья выступили на работу в 8 часов утра.

На возке навоза работали звенья Баненовой и Наумовой. По плану они должны были вывезти 100 возов. Вывезли 136 возов, выполнив план на 121 процент. План по заготовке жердей и кольев выполнен на 100 процентов. Остальные бригады и звенья работали на возке сена, соломы, переборке картофеля, сборе золы, распиловке дров, ремонте инвентаря и др. По плану на все эти работы, чтобы выполнить дневной план требовалось 41 человек. Фактически работало 25 человек. Лошадей было вместо 18—8. Дневной план же по этим работам выполнен на 163 процента. На работу вышли даже 65 летние старухи. 65 летняя Июдина Фенда Ивановна совместно с молодежью нагребала навоз.

60 летняя Парасковья Федоровна Ютова вместе со своим звеном план по выборке картофеля выполнен на 150 процентов.

Председатель сельсовета Баненов.

По СССР

ЛЕТАЮЩАЯ ПАРАБОЛА

По проекту конструктора-орденоносца Черановского построен первый бесхвостый пятиместный пассажирский самолет, названный по форме крыла "летающей параболой".

В кабине этого самолета свободно могут разместиться 5 пассажиров. На нем установлены 2 мотора советского производства мощностью по 100 лошадиных сил каждый. Бесхвостый пассажирский самолет предоставляет собой крыло, размах которого — 16 метров. В крыле размещается пассажирская и пилотская кабины и оба мотора. Самолет имеет убирающееся шасси.

"Летающая парабола" сейчас находится в стадии опытных испытаний. Она уже совершила несколько полетов над аэродромом и показала хорошие летные качества.

"КРАСНОЕ ШЕЛОВОЕ"
Воскресенье 15 февраля 1936 г.
№ 15 (859) стр. 8

На XI конференции комсомола

11 февраля на утреннем заседании XI областной конференции комсомола с отчетным докладом Обкома комсомола выступил тов. Сергеев.

Тов. Сергеев рассказывает о том, как выросла Карельская республика в последние три с половиной года с момента Х конференции Обкома. Вместе с ней рос и комсомол. Особо оживилась работа комсомола после V пленума ОК ВКП(б) и XI пленума ОК ВЛКСМ.

Однако в работе комсомола Карелии имеются еще большие недостатки. Плохо поставлено политическое воспитание молодежи — 4 тысячи комсомольцев в настоящий момент нигде не учатся, очень отстает работа среди женской молодежи, физкультура и оборонная работа. Очень многие комсомольцы не вовлечены в стахановское движение. Доклад о работе ревизионной комиссии сделал тов. Аникин, указавший на ряд крупнейших недочетов в работе ОК ВЛКСМ.

По докладу Обкома развернулись деловые прения. Выступавшие товарищи на конкретных примерах показали слабое руководство Обкома стахановским движением среди молодежи.

С большой, содержательной речью о задачах работы Карельской организации комсомола выступила секретарь Ленинградского ОК ВЛКСМ тов. Пинина.

В прениях по докладу Обкома выступило 42 чел.

Конференция призвала работу Обкома комсомола за отчетный период удовлетворительной в политическую линию правильной.

На вечернем заседании конференции приветствовала делегация Сорокских заводов, которая пришла с Союзом на лыжах по пути в 540 километров.

12 февраля конференция заслушала доклад тов. Моносова о работе комсомола в школе. Тов. Моносов вносит предложение организовать в Петрозаводске курсы пионерработников для всех районов республики.

Буря аплодисментов разносится по залу. Конференцию приветствуют 29 физкультурников Карелии успешно завершивших отважный поход на Кимас — озеро, по следам германского рейда тов. Антиканен. Командир похода тов. Ритола рапортует:

Весь путь мы одолели в 9 с половиной дней, вместо 11, прошли за 84 ходовых часа, вместо 105. Комсомольцы физикультурники с честью выдержали все трудности похода. Они готовы хотя бы сегодня дать отпор врагам своей любимой родины.

Тов. Айзенштейн, приводивший всего зала, вручает отважным лыжникам премию — именные часы.

13 февраля на утреннем заседании продолжались прения по докладу тов. Моносова.

Заключительное заседание 13 февраля

13 февраля закончилось заседание по докладу тов. Моносова. После заключительного слова конференция утверждает доклад мандатной комиссии и принимает резолюции.

Конференция переходит к выборам обкома комсомола. Под бурные аплодисменты избираются товарищи Ирилес, Вайшля, Пинина, Маринушкин, Иванов, Сергеев, Дильденин, Коннина, Мокеева Лилия и другие, всего — 59 чел. Конференция единогласно избирает первым секретарем обкома ВЛКСМ тов. Маринушкина, вторым секретарем тов. Иванова.

Затем избираются 37 делегатов на Ленинградскую областную конференцию ВЛКСМ.

Короткие сигналы

КТО ВИНОВАТ?

Письмоносец Каскесрученского сельсовета привносит письма и газеты и старается их отдать быстро, чтобы не проверили — все ли привнес? А когда проверяешь оказывается нехватает газет или двух. Часто так случалось со мной — привнесет газеты — проверю, нехватает.

Когда скажешь ему об этом, он отвечает:

Мне недадают почтовые ящики. Те отвечают, что ими все газеты сданы письмоносцу.

Кто же, наконец, виноват, в том, что мы недополучаем газеты? М. Аникин.

бу полковника Листницкого. Эти события изложены в первом действии оперы.

Вскоре после этого вспыхивает империалистическая война, и Григорий вместе с другими молодыми казаками и крестьянами уходят на фронт. Не легко складывается жизнь Аксиньи. Молодой барин — офицер Евгений, преследует ее своими ухаживаниями.

Смертельно заболевает дочка — Танюша, родившаяся уже после отъезда Григория. И, наконец, приходит письмо с фронта, приносящее известие о том, что Григорий убит. На этом кончается второе действие.

Известие о смерти Григория оказалось ложным. На самом деле Григорий, получив тяжелое ранение, выздоравливает и возвращается опять на фронт. Это уже 1917 год. На фронте идет сильное брожение, ходят смутные, воюющие солдат слухи о событиях в Петере. Приславший Григорий сообщает товарищам о свержении царя. Это известие служит толчком к восстанию и под руководством Мишука, земляка Григория, солдаты покидают фронт с песней «Нашествие на враги в 1918 году».

Таково в общих чертах содержание оперы Дзержинского «Тихий Дон».

Опера «Тихий Дон» Дзержинского будет передаваться по радио 16 февраля 1936 года.



СТАХАНОВСКИЙ НАБОР В ПРОМАКАДЕМИЮ

В промакадемии им. Сталина начались приемные испытания рабочих стахановцев на факультеты: машиностроительный, электро-технический и судостроительный. 150 стахановцев будут приняты в Промакадемию.

НА СНИМКЕ: Письменные испытания по русскому языку. Справа налево — стахановцы 7 ГЭС — старший мастер тов. Щеглов, старший машинист т. Приесманич и нач. смены 2 ГЭС т. Воронцов и др.

Слушайте передачу оперы «Тихий Дон»

16 ФЕВРАЛЯ В 7 ЧАСОВ 50 МИНУТ, СЛУШАЙТЕ ПО РАДИО ТРАНСЛЯЦИЮ ИЗ ЛЕНИНГРАДСКОГО МАЛОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ ИВАНА ДЗЕРЖИНСКОГО «ТИХИЙ ДОН», ПО ОДНОИМЕННОМУ РОМАНУ М. ШОЛОХОВА. ПЕРЕДАЧА БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ЧЕРЕЗ РЫБОРЕЦКИЙ РАДИО-УЗЕЛ.

РЕДАКЦИЯ РАДИОВЕЩАНИЯ РЫБОРЕЦКОГО РАДИО-УЗЛА РАЗОСЛАЛА АНКЕТЫ СЛУШАТЕЛЯМ, КОТОРЫЕ НУЖНО ПОСЛЕ СЛУШАНИЯ ЗАПОЛНИТЬ И ВЫСЛАТЬ ПО АДРЕСУ, УКАЗАННОМУ В АНКЕТЕ. ОПЕРУ ДОЛЖНЫ СЛУШАТЬ ВСЕ РАДИО СЛУШАТЕЛИ КЛУБЫ И КРАСНЫЕ УГОЛКИ ДОЛЖНЫ ОРГАНИЗОВАТЬ КОЛЛЕКТИВНЫЕ РАДИОСЛУШАНИЯ.

Потерял колхозную лошадь

11 февраля Прохоров в Шелтозеро. Доезжал до дер. Ишанина Прохоров выпил вина и опьянев забыл о лошади, которую потерял.

12 февраля председатель колхоза Быков предоставил Прохорову вторую лошадь, для поисков первой.

За такое отношение к лошадям Прохорова, а вместе с ним и председателем колхоза, надо привлечь к строжайшей ответственности.

М. Куриков.

Ответы рабселькорам

Антипову ваши заметки направляемы одна директору МТС, вторая председателю Рыбарацкого сельского для принятия по нему. Заметка о первой стахановской пятидневке (с 24 по 31/1-36) не пойдет так как запоздала. Сейчас у вас закончилась вторая пятидневка, о которой мы материал помещаем.

Герчину — ваша заметка о лучших колхозниках «Красного Октября» не пойдет. Вы называете только фамилии лучших. Не говоря почему он лучше, чего добился и как добивается перевыполнения норм. Такая заметка для читателей не интересна. Напишите нам снова, но более подробно.

М. Курикову — Ваша заметка об общественном суде не пойдет. Поместите в местной стенной газете.

Зам. ответственного редактора Н. Быков.